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令和６年１０月定例教育委員会会議録 

 

1. 日 時 令和 6年 10月 30日（水）午後 1時 30分 

2. 開催場所 楢葉町役場 大会議室 

3. 出席委員 早川教育長、宇佐神正道委員、菅野伯恵委員、酒主秀寛委員、 

古市貴之委員 

4. 出席職員 渡邉こども課長、新妻由伯課長補佐、遠藤課長補佐、 

手島係長、長谷川主事 

 

教育長 

皆様、こんにちは。 

教育長になり 1 ヶ月が経ちましたが、委員の皆様と様々な場面でお話しする機会があり

その度に職責の重さを痛感した 1 ヶ月でした。現場にいた頃と見え方が変わったと思った

のは、小中学生の登下校です。私は中学校教員だったので、小学生の登下校を見る機会が

ありませんでした。実際に小学生の登校を見たところ、下小塙の街中やそれぞれのスクー

ルバス停留所等で地域の方々が子どもたちを温かく見守っていただいていることに大変あ

りがたく感じました。見守っていただいている地域の皆様に直接ご挨拶させていただきな

がら、これからも協力を求めていければと思います。委員の皆様からも、地域の方が子ど

もたちへの対応や見守り活動をやっていた場合は、ぜひ教えていただき、ご挨拶できれば

と思います。 

それでは本日の会議を開きたいと思います。菅野委員が間もなくお越しいただくという

ことで、参加されましたら出席数を 5 名とさせていただければと思います。定足数に達し

ておりますので令和 6年 10月楢葉町教育委員会定例会を開会いたします。議事日程はお手

元に配布してあるとおりでございます。「日程第 1 会議録署名人の指名について」ですが、

宇佐神委員と酒主委員を指名したいと思いますがご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

会議録調整人にはこども課の長谷川美咲さんを指定いたします。次に「日程第 2 会期の

決定について」ですが、会期は本日 1日限りということでご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

それでは会期は本日 1日限りといたします。次に「日程第 3 会議録の承認について」で

すが、こども課に説明をお願いいたします。 



- 2 - 

 

こども課長 

本日、生涯まなび課長が町長と出張に行っておりますので新妻課長補佐が出席しており

ます。こども園長が行政監査のため欠席です。欠席者については以上です。続きまして、

会議録についてですが、令和 6年 8月と 9月定例会会議録、10月臨時会会議録を配布しま

した。8 月の会議録内容は以前いただいたご指摘で修正しております。9 月と 10 月の会議

録についてお気づきの点がございましたらお願いしたいと思います。 

 

教育長 

こども課長より会議録の内容について説明がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、令和 6年 8月と 9月楢葉町教育委員会定例会会議録及び 10月臨時会

会議録は原案のとおり承認とさせていただきます。続きまして、「日程第 4 報告事項」に

入ります。「教育長一般経過報告について」から報告させていただきます。 

< 教育長一般経過報告について説明 > 

以上の報告内容について皆様からご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので「教育長一般経過報告について」は以上といたします。次に、こども

課から報告をお願いいたします。 

 

こども課長 

< 10月 24日実施の入札結果について、東京 2025デフリンピックについて、令和 6年度

楢葉町ギリシャ共和国訪問交流事業について、小学校 11 月の行事について、中学校 11 月

の行事について報告 > 

 

教育長 

こども課から報告がありましたが、皆様から何かございますか。 

 

古市委員 

11月 30日のふるさと創造学サミットは何時から開始ですか。 

 

教育長 

9時 30分から 14時 10分です。 
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古市委員 

ありがとうございます。また、ギリシャの視察の件ですが、女子児童がいる中で男性職

員が全員というところが気になりました。 

 

こども課長 

渡航者が 8 名中、女子児童が 2 名という現状ではございますが、旅行代理店のコンダク

ターを女性で依頼しておりまして、現地案内の通訳も女性です。女子児童の保護者さんに

も説明し、保護者さんのご理解もいただいております。男子児童も含め、十分注意して行

って参りたいと思います。 

 

教育長 

その他ございますでしょうか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、次に生涯まなび課から報告をお願いいたします。 

 

生涯まなび課課長補佐 

< J ヴィレッジハーフマラソン大会について、第 2 回楢葉学＠ならはについて、令和 6

年度文化財保護指導者研修会について、楢葉小学校 6年生「総合的な学習の時間」対応に

ついて、第 6回東大教室＠楢葉について、楢葉町スポーツ協会事業について報告 > 

 

教育長 

説明の最後にありましたが、福島駅伝では中学生女子が厳しかったのですが、今年度は

アカデミーの子どもたちにも協力をいただいて上位入賞を目指して頑張っております。応

援の程よろしくお願いいたします。生涯まなび課から報告がありましたが、ご質問等ござ

いますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、次にあおぞらこども園から報告をお願いいたします。 

 

手島係長 

園長が欠席しておりますので、私から報告させていただきます。 

< 園児数、行事報告、行事予定、子育て支援センター事業報告、園児の様子について報

告 > 
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教育長 

あおぞらこども園から報告がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

古市委員 

堺先生の職員研修には教育委員は参加できるのですか。 

 

こども課長 

是非参加いただければと思います。研修日程等、事前にご連絡いたします。 

 

古市委員 

11月 27日に参加できればと思います。 

 

教育長 

是非参加していただければと思います。その他ございますでしょうか。 

 

菅野委員 

遠足は全て親子遠足になっているのですか。年齢ごとに開催日が別々なのは、兄弟がい

る親の日程が被らないようにするためですか。 

 

手島係長 

そうです。中には、5歳と 3歳で兄弟がいて別々の日に遠足があって大変だという意見を

いただいてはおりますが、今年度は別々の日程で親子遠足を進めております。 

 

こども課長 

春は天神岬、秋は親子遠足、今回初めて仙台のうみの杜水族館に足を運ばせていただき

ました。 

 

教育長 

その他ございますでしょうか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、報告事項については以上といたします。次に「日程第 5 審議事項」

に入ります。はじめに「議案第 6 号 楢葉町こども計画策定委員会要綱の制定について」

を議題といたします。議案の説明をこども課よりお願いいたします。 

 

こども課長 

< 議案第 6号 楢葉町こども計画策定委員会要綱の制定について説明 > 
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詳細は遠藤課長補佐から説明をお願いいたします。 

 

遠藤課長補佐 

< 議案第 6号 楢葉町こども計画策定委員会要綱の制定について説明 > 

 

教育長 

説明がありましたが、質疑等ございますか。 

 

古市委員 

この時期、地域福祉計画など様々な計画の策定委員会が開かれていますが、教育委員は

基本的には策定委員会には入らないということですよね。これから策定委員を選んでいく

ということですよね。 

 

遠藤課長補佐 

そうです。 

 

こども課長 

教育委員としては入りませんが、学識経験者として東日本国際大学の学長が幼児教育に

非常に長けていることで、その方にお願いしております。また、県の保健福祉事務所や町

のこども園、保健福祉課の職員、PTAなどの方々で組織していきます。 

 

教育長 

その他ございますでしょうか。 

 

酒主委員 

第 6条 2項は、類似の要綱にも記載は入っていますか。例えば 10名以内で 8名が欠席し

た場合などはどのようにするのかと思いました。 

 

こども課長 

ご指摘ありがとうございます。そういったことも懸念されますので再度見直しいたしま

す。 

 

教育長 

その他、皆様から何かありますでしょうか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、「議案第 6号 楢葉町こども計画策定委員会要綱の制定について」は
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以上のようにさせていただきたいと思います。続きまして「日程第 6 その他」に入ります。

はじめに、「福島県浜ブロック市町村教育委員会委員研修会の報告について」菅野委員が出

席されておりますので、菅野委員よりご報告をお願いいたします。 

 

菅野委員 

< 福島県浜ブロック市町村教育委員会委員研修会の報告について報告 > 

 

教育長 

ありがとうございました。 

菅野委員から説明がありましたが、エルムはいわき市内の小学 6 年生と中学 2 年生が 2

週間必ず行って勉強するものです。総合的な学習の時間の中の一つとして生涯設計などを

学ぶことがいわき市のやり方のようであります。それと同等の双葉郡内の学習が「ふるさ

と創造学」です。それぞれ特色ある授業を展開しています。 

では、続きまして「福島県市町村教育委員会連絡協議会双葉支会教育委員研修会の報告

について」出席された宇佐神委員よりご報告をお願いいたします。 

 

宇佐神委員 

< 福島県市町村教育委員会連絡協議会双葉支会教育委員研修会の報告について報告 > 

 

教育長 

報告がありましたが、皆様から何かございますでしょうか。 

 

菅野委員 

講演の中で、何をすれば町が盛り上がるのかという議題に対し、浪江町の参加者からは

祭りが良いという意見が挙がりました。祭りを復活させるという話になった時に、楢葉町

は祭りを続けてやっているので楢葉はもうやっているよと思いながら聞いていました。 

 

教育長 

ありがとうございます。先ほど、宇佐神委員から報告がありましたが、富岡町では通学

時ドア to ドアです。そのため、子どもたちの体力向上を目指した様々な取組みとして、放

課後の活動にスポーツを体験させるという話がありました。楢葉町も富岡町同様に子ども

たちの体力が落ちていたので、一時期 J ヴィレッジの方を呼んでそういった取組をしてお

りました。楢葉町は初期の目的が達成しているのでもうやっておりませんが、楢葉町がや

っていた取組みを富岡町が実施していると考えて良いと思います。他に皆様から何かござ

いますでしょうか。 

 

（「なし」の声あり） 
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教育長 

私から 2 点お話しさせていただきます。まず、来年度のアカデミー候補生は 6 名を予定

しております。出身地は北海道から沖縄まで幅広いところから集まってきます。 

2 点目はふたば支援学校についてです。12 月末まで引き渡しが完了する予定です。それ

に伴い、1 月 22 日（火）に落成式を行います。文科省などが来ます。併せて、3 学期が 1

月 16日（水）になりますのでその日が登校日となります。以上です。 

その他、ご質問等ございますか。 

 

宇佐神委員 

ギリシャとの交流についてですが、新型コロナウイルスが収まったとのことで今年は小

学生が行くということで進めていますが、来年以降もこの事業は継続するのですか。 

 

こども課長 

昨年度、町長はじめとした視察団がギリシャに行きまして、教育・文化・産業について

交流していくという覚書を取り交わしてきました。今年においては、福島県の補助金申請

をしたところ採択を得ましたので、小中学生に募集をかけたところ、小学生 4 人という結

果でした。国際交流は様々な情勢等を考えながら進めていきたいと思っております。主と

して進めている政策企画課の考えとしては、今年においては補助採択があげられたため臨

時議会で予算確保しましたが、基本的にはオリンピック開催の 4 年に 1 回の交流を念頭に

おいて進めていきたいと町の方針として説明しているところです 

今回 6 年生が行きますが、幅広い学年が行ければ良いと考えています。国際交流はその

時の情勢等を考慮しなければなりません。議会では、参加者は抽選等ではなく全員連れて

いくべきだというご意見もありました。また、行先につきましてもギリシャ以外でも検討

しようか考えています。楢葉町の近隣市町村も海外派遣を再開している状況になっていま

すので、ギリシャに縛られることなく、子どもたちを海外に派遣し、異文化を学ぶ機会を

つくりたいと思っております。 

 

宇佐神委員 

ありがとうございます。あと、もう一つ質問があります。今回のこども計画の策定です

が、現在実施されている教育委員が関わっている策定や規則がありましたら一覧でいただ

きたいです。 

 

こども課長 

次回の定例会に準備いたします。 

 

教育長 

その他、皆様から何かありますでしょうか。 

 

（「なし」の声あり） 
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教育長 

ないようですので事務局からその他お願いいたします。 

 

こども課長 

私から 4点ほどご報告です。 

まずギリシャについてですが、11月 11日から 18日まで教育長と私で同行してまいりま

す。何かございましたら職務代理者にお願いすることがあるかもしれません。また、予定

ですと 11 月 14 日に臨時委員会を予定していますが、教育長と私は出席できませんので、

課長補佐の遠藤が出席します。緊急の場合はご連絡いただければと思います。 

2点目です。役場では SDGsを推進しており、地球温暖化の取り組みの一環としてクール

ビスやウォームビズを取り入れております。楢葉町役場では 11月 1日から服装のルールを

定めました。例えば福島県やいわき市などの大きな都市部では緩和していたネクタイ着用

について楢葉町も同様に、通年着用せずとなりました。基本的な服装としましては、式典

や各種会議、外部の方と接するときはスーツ、ワイシャツ、ネクタイ、ビジネスシューズ

となります。それ以外の内勤の時は上着やネクタイは自身の判断となります。ポロシャツ、

タートルネック、ベストの着用も可としました。11 月からは会議等においてもネクタイは

しなくて良いとなります。 

3点目です。カスタマーハラスメント対策として、職員の名札の記載名を苗字のみ、もし

くはひらがな及びカタカナ表記を取り入れていくこととなりましたのでご理解いただけれ

ばと思います。 

最後に、次回の定例会ですが 11 月 25 日（月）13 時 30 分から役場 3 階大会議室で行い

ます。 

 

教育長 

それでは以上をもちまして令和 6年 10月楢葉町教育委員会定例会議を閉会いたします。 

本日はありがとうございました。 

 

午後 2時 40分閉会 

 

 

令和 6年 10月 30日 

 

議事録署名人   宇佐神 正道 

 

議事録署名人   酒主 秀寛 

 

会議録調整人   長谷川 美咲 


